

奶奶家的楼顶

每个人都有属于自己的乐园，我的乐园就是奶奶家的楼顶。楼顶是长方形的，地面用水泥铺成，四周的栏杆都用不锈钢焊接而成。楼顶的面积比我们的教室还大得多呢。

春天，一树树粉得似霞的樱花和桃花竞相绽开了笑脸。我们坐在楼顶上赏花拍照，顺手摘上一朵别在马尾辫上，那柔嫩的小花瞬间就变成了一个漂亮的小发饰。院子里的香椿树高大挺拔，许多调皮的枝条穿过栏杆伸到了楼顶上，这时我们就提着菜篮子爬上楼顶，摘一些嫩嫩的香椿叶，让奶奶给我们做好吃的香椿炒鸡蛋，那叫一个快乐呀！

夏天的晚上，我们提前准备好肉类和蔬菜类，在楼顶上烧烤。烤肉时我被烟熏得睁不开眼，热得汗流浃背，但吃着美味的烧烤这些烦恼早已置之脑后了。吃完烧烤大人把床支在楼顶上，一家人躺在床上拉着家常，仰望天空，数着闪烁的星星，不知不觉我们进入了甜蜜的梦乡。

秋天是个丰收的季节，院子里的柿子树高过楼顶，硕果累累，一个个熟透的柿子红彤彤的像灯笼。看着诱人的柿子，我会情不自禁地爬上楼顶，伸出手摘下一个尝尝，那甜甜的味道，真令人难忘。

冬天下大雪的日子，是我们在楼顶玩得最享受的时刻。放眼远望，到处都是银装素裹，楼顶也不例外，积上了一层厚厚的雪。我和哥哥爬上楼顶，玩起了打雪仗的游戏。积雪后的楼顶格外光滑，我们走一步滑一下，走一步滑一下，就像战士一样摔倒后立刻爬起来。虽然我们冻得满脸通红，瑟瑟发抖，手脚也快要冻得不听使唤了，但依然玩得不亦乐乎。

奶奶家的楼顶，一年四季都充斥着我们的欢声笑语，它给我们带来了无限的欢乐，成了我童年的乐园。

苏州高新区金色小学
四(5)班 江筱萱
指导老师:张小芳

神奇的蛋壳

夏日的一个清晨，小虫子、蚂蚁和蝴蝶在森林里发现了半个蛋壳。

小虫子赶紧找了一根雪糕棒，把它粘到蛋壳上，粘了雪糕棒的蛋壳成了一个跷跷板，小虫子、蚂蚁和蝴蝶玩得不亦乐乎。

过了一会儿，小虫子对蝴蝶说：“我好羡慕你能飞呀！”蚂蚁听了这番话，灵机一动，找来了一块布和一团线，它用布和线把蛋壳固定住，蛋壳变成了一个热气球。这时，正好刮起了风，它们跟随着热气球一起飞上了天。小虫子望着越来越远的地面，惊奇地说：“地上的东西变得好小啊！”

到了下午，天空突然乌云密布，知道要下雨了，它们费了九牛二虎之力，把蛋壳翻了过来，躲了进去。它们在蛋壳里听雨点唱歌，在蛋壳里做游戏……

雨停了，天黑了，月亮升起来了，星星快活地眨着眼睛。蚂蚁顺手摘下一片叶子，它们又一起把蛋壳翻了过来，睡在蛋壳摇篮里，盖着绿叶被子，进入了甜甜的梦乡。

这神奇的蛋壳，陪伴着三个小伙伴度过了快乐、充实的一天。

苏州高新区文正小学教育集团
敬恩校区二(3)班 胡子豪
指导老师:倪建文

编辑地球

曾几何时，地球是宇宙中最美丽的蓝色星球，她拥有茂密的森林、浩瀚的海洋、巍峨的高山、奔腾的江河……但现在呢，我们可爱的地球去哪了？气候异常、全球变暖、灾难频发、病毒肆虐……如果地球可以编辑，那该多好！

我要打开地球的菜单，调出纯净的溪水，让它流向塔克拉玛干沙漠，让久经干涸的沙漠蓄满清泉；再将被污染了的臭水统统删除，不让它们搅浑泉水的甘甜。我轻轻按几下鼠标，哗啦啦的“黄河之水天上来，奔流到海不复回”的盛况又出现了！

不过，我感觉这还不够。我又点击搜索，将森林复制、粘贴到城市里、荒山上、沙漠中……做完这些，我满意地点了点头。这时，城市里突然冒出了几缕黑烟，原来是汽车尾气和工厂黑烟在作怪。我将它们统统删除，换上了清洁的新能源汽车和无毒无烟的环保工厂。

接着，我点击南极上空，帮臭氧层打上了漂亮的补丁。我又滑动滚轮将全球温度往下调，只见海平面在不断地下降，海水开始结冰，企鹅们跳起了《江南style》。

刚解决南极的“老大难”问题，我又复制出大熊猫、东北虎等濒危动物，把它们放入森林；又生成出袋狼、渡渡鸟等已经灭绝的动物，将它们放到适合生存的地方……

这样地球就完美了！我好想能重新编辑地球啊！

苏州高新区文正小学教育集团
敬恩校区六(2)班 胡欣然
指导老师:古建军

可爱的小狗壮壮

瞧！一身棕亮的毛发，一个又大又圆的脑袋上竖着一对三角形的耳朵，修长的鼻子上方嵌着两颗珍贵的黑珍珠，还有一条卷卷的爱心形状的尾巴。它是谁呢？没错，它就是我的动物朋友——小狗壮壮。

它的性格呀，有些古怪。说它乖巧，的确是的：它从不在家随地大小便，也从不汪汪乱叫。可是它如果想弄出点儿动静来，那我们家的沙发、玩偶可就遭殃喽！可能你会说洗个手再出来时，你会看到沙发破了个洞，地板上满是棉花，狗毛到处飞！而它呢也知道自己的错误了，会把耳朵耷拉下来，躲到床底下可怜巴巴地看着你。真是又好气又好笑！

天真的壮壮也许永远也长大吧！我们给它买了一个和它很像的玩偶，把这个玩偶放在小狗窝里想制造一个惊喜。当它发现时，开心极了。围着玩偶蹦蹦跳跳转圈圈，不停地舔着玩偶，还把自己最爱吃的鸡肉条叼到玩偶面前。也许，它真的把这个礼物当成自己的好朋友了。

让我最摸不着头脑的是壮壮为什么总那么快乐，没有好吃的，它也快乐；没有人陪它玩，它也快乐。即使上一秒被爸爸骂得委屈巴巴，下一秒也会露出灿烂的笑容，这到底是为什么呢？

壮壮呀，怕是小狗成了精。它也和我们一样，爱玩爱闹爱笑。记得有一次带它出去玩，路上遇到一个滑梯，它看见了就坐在地上，怎么也拖不走，无奈之下，我们只得带着这位固执的“少爷”去玩滑梯。玩了很久，它才心满意足地走了。那架子，一点儿都不比丰子恺的白鹅差。

我敢肯定，这只性格古怪、天真快乐又固执的小狗壮壮是我的

世界中最可爱的小狗！

苏州高新区金色小学
四(7)班 高美树
指导老师:岳海萍

假如我是一片树叶

我是一片小小的树叶。我虽没有花朵那样美丽芬芳，没有果实那样香甜可口，也没有小鸟那样自由自在，但是我的生活却是那样精彩。

春天，万物复苏，我出生了。在春雨姐姐的呼唤下，我睁开了蒙眬的双眼，好奇地看着外面的大千世界。小朋友们在绿油油的地毯上嬉戏玩耍，那清澈的小溪唱着欢快的歌向前奔跑，那溪边的柳树在微风中婀娜着身姿。在春雨姐姐的滋润下、太阳公公的照耀下，我舒展嫩绿的身子慢慢地长大。

夏天，绿树成荫，我也穿上了 一件墨绿的衣裳。我和兄弟姐妹一起撑开了一顶绿色的大伞，给人们带来了一片绿荫。农民伯伯在这里乘凉，老人们在这里下棋，小朋友们在这里做游戏。知了唱着欢快的歌，仿佛在说：“小树叶，你们真棒！”我们发出了“沙沙沙”的笑声。

秋天，秋高气爽，我脱下绿衣裳，换上了金灿灿的新衣裳。一阵秋风袭来，我依依不舍地离开了大树妈妈的怀抱，像一只金色的蝴蝶在空中翩翩起舞，我一边飞一边喊：“秋天来了，秋天来了！”

冬天，北风呼呼，我入土了。我腐烂后变成养料传送给大树妈妈，让她来年能长出更多像我一样的小树叶。

我的生命虽然短暂，但是我觉得很有意义，很精彩。

苏州市山塘中心小学校
三(2)班 周浩汐
指导老师:许亢梅

猫咪小月亮

我有只小猫咪，因为眉眼间有一小撮儿月亮形状的黄色毛发，所以取名“小月亮”。

“小月亮”非常可爱。瞧，它浑身黑得发亮，脸蛋肉嘟嘟、毛茸茸的，摸起来手心里像塞满了一团棉花，温暖又舒服。它的鼻子像个黑色的小桃心，两只三角形的小耳朵直直地竖在脑门儿两侧，一双水汪汪的蓝色大眼睛盯着你，像两颗闪闪发光的蓝宝石一样，一条长长的黑尾巴在身后一摇一摆的，你见了它肯定会有立刻把它抱入怀中的想法。

“小月亮”乖巧又勇猛，当你想安静的时候，它会很配合地躺在一旁，睡眼朦胧，陪伴着你，但完全不会打扰到你。而且，它还是个捉鼠小能手，只见它左扑右守，铜铃般的大眼睛聚精会神，三两下老鼠就成了它的手下败将，附近的老鼠大概都知道我们这位“猫将军”的实力，所以已经很少光顾我们家了。

“小月亮”的饮食也非常讲究，这么好的身材，跟它从不贪吃密不可分。“小月亮”每次吃饭只吃十分钟，多一秒都不行，到时间了，它就会扭头离开餐盆，打理好自己的爪子和胡须，像个讲究卫生的好孩子，你根本就不用去催促它。

这只可爱的猫咪“小月亮”，真令人爱不释手！

苏州高新区金色小学
四(3)班 李依诺
指导老师:沈莉喆

匆匆的行者

生活中我们每一个人都是匆匆的行者，走在那茫茫人海中，匆

匆相见，又匆匆离去。有的人说，不要和陌生人攀谈，要远离那些陌生人。但我觉得，正是那些素未谋面的陌生人给予了我们温暖。

顺着藤，沿着巷，走到了那记忆的尽头，心畔的深处，恍惚间，我似乎又回到了那一天……

那天学琴回来，天空被蒙上了

一大匹黑色的幕布，几颗星星忽闪忽闪的，在天空中，悠然地俯视着大地，北风呼啸，刮得人脸生疼，刮得那街道冷冷清清的。此时我的肚子唱起了交响曲，忽然一家不起眼的小摊映入我的眼帘，我赶紧跑上前去，生怕人家也关门收摊了。似乎是因为有了生意，又似乎是因为有人与她做伴了，那位摊主不再原地搓手了，还表现得格外热情，一直招呼着我。我要了一碗炒面后，才开始细细观察这位摊主，中年妇女，个子不高，身形小巧，穿着一件满是油渍的围裙，脸颊被寒风冻得紫红紫红的。她的动作很麻利，十分钟后，一碗热气腾腾的炒面做好了，我掏了掏口袋想要付钱，但掏出来的只有两张废纸，这时的摊主还在忙碌着，我额头上不由渗出了冷汗：“怎么办啊，我不是故意的呀，我没要恶作剧的意思啊！”

秋天，秋高气爽，我脱下绿衣裳，换上了金灿灿的新衣裳。一阵秋风袭来，我依依不舍地离开了大树妈妈的怀抱，像一只金色的蝴蝶在空中翩翩起舞，我一边飞一边喊：“秋天来了，秋天来了！”

冬天，北风呼呼，我入土了。我腐烂后变成养料传送给大树妈妈，让她来年能长出更多像我一样的小树叶。

我的生命虽然短暂，但是我觉得很有意义，很精彩。

苏州市山塘中心小学校
三(2)班 周浩汐
指导老师:许亢梅

他生气了

周五的运动会上，王梓言拿了十几本书和同学们分享着看，有许多同学来借书看，王梓言忙得不可开交，就连旁边的五班也跑过来借书了。在运动会差不多结束的时候，王梓言便召集大家来还书。其他书都找到了，却唯独差了《名侦探柯南9》。

王梓言心急火燎地跑过来，跑过去，额头上都渗出了汗珠，手上也因为紧张而全是汗，嘴里还不停地念叨着：“去哪了？去哪了？到底去哪了？”哎呀，可真是急死我了！”

焦急乱转的王梓言突然看见班级偏僻的角落坐着一个人，他既没有到赛场边为选手们加油，也没有和自己的朋友聚在一起玩，而是一声不吭地坐在那里，津津有味地看着一本书。

王梓言凑近一看，原来 是小明，他手里拿的正是一本《名侦探柯南》。王梓言这才放下心来，对他说：“喂，书该还了啊。”小明抬起头，满脸疑惑地说：“我没有向你借书呀，这是我自己的书。”

王梓言一听，瞬间变了脸，半开玩笑半当真地瞪着他，手快速地伸了过去，把那本书抢了过来：“这

本书就是我的，我少了一本书，你手里又正好有一本一样的书，怎么可能会这么巧呢？”小明也不高兴了：“这明明就是我的，我基本都没怎么动过位置。”说着，又把那本书夺了过来。

“这就是我的！”

“这分明是我的！”

他们两个争得面红耳赤，空气中弥漫的火药味越来越浓。王梓言攥紧了拳头，又向前迈了一步，他的眼睛瞪得圆圆的，皱着眉头，生气地冲小明喊：

“就是你拿的！就是你拿的！”

“我说了，这本书是我的！你别冤枉好人！”对面的小明也不甘示弱。

“别激动，有话好好说。”围观的同学都在劝，“再找找看，说不定忘在哪里了。”可是正在气头上的王梓言怎么冷静得下来，他眼睛里像燃烧着一团火，脸憋得通红，怒吼着：“有什么过不去的你直说，拿我的书算什么！”他怒不可遏地晃了晃攥紧的拳头，昂着下巴，好像随时要动手，真像一只斗架的公鸡。

“干什么呢？这么热闹。”这时班主任走了过来，她问清原委后让大家帮忙找一找。最后，大家在一位同学的衣服下找到王梓言的书。王梓言看着失而复得的书，耷拉着脑袋，不好意思地对小明说：“对不起，刚才是我太冲动了。”

果然，凡事都应该冷静处理，冲动是魔鬼啊！王梓言生气时实在是太可怕了。那么他会改掉自己冲动的坏习惯吗？让我们拭目以待！

苏州市浒墅关中心小学校
五(4)班 安志方
指导老师:刘春花

闲不住的奶奶

我的奶奶，是一个闲不住的人，她几乎没有一点儿空闲，一整天都在忙，几乎没停过。

周一至周五，奶奶六点多就会到我们家来，拎着好多袋子，大包小包，鸡鸭鱼肉，这全都是我们这一周要吃的菜。接着，奶奶又去给我们做早饭，在做早饭的空隙里，奶奶又开始洗衣服，明明有洗衣机，奶奶还是喜欢用手洗，衣服洗好了，奶奶就把刚洗好的衣服晾上。抬头看了看钟，六点二十五，嗯，粥应该煮得差不多了，一会儿该去叫孙女起床了。下了楼，奶奶屁股还没坐热呢，就又想起来，还要送我们去上学，乒乒乓乓地给我们准备吃的，水杯，给我们倒上水……

傍晚时分，我放学了，奶奶骑着电瓶车来接我，回家路上，听我讲一天发生的趣事，这就是奶奶一天当中最放松的时光了。回到家，可口的饭菜已经摆在桌上，这时候，奶奶在忙着给我们切饭后水果。我们吃完饭，奶奶开始洗碗，叮叮当当，好像一首动听的交响乐，给生活添上更多乐趣。

吃完晚饭，我们写完作业后，奶奶又煮了一锅美味的银耳汤，我们喝个精光，奶奶脸上的笑容也满是幸福。

妈妈总对奶奶说：“妈，你每天都在忙，休息吧，给自己放松放松，就当给自己放个小假呗。”“我每天都这么做，早成习惯了，一时间改不过来啦，再说，你们都去上班，这么多活儿，谁来做啊，对不对？”奶奶总用这句话回答妈妈。

我的奶奶就是这么一个人，一个闲不住的人。

苏州高新区金色小学
六(5)班 柴思涵
指导老师:管靖霞